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PREDGOVOR XIII. IZDANJU

Ovo je priručnik za praktično knjigovodstvo. Da bismo dobili konačni proizvod 
računovodstva u vidu financijskih izvještaja i obračuna poreza iz rezultata poslova-
nja, od iznimnog je značenja ispravnost knjiženja nastaloga poslovnog događaja na 
za to određeni knjigovodstveni račun (konto). O prepoznavanju prirode i vrte po-
slovnog događaja iz isprava koje im određuju sadržaj, ovisit će i kakvoća financijskih 
izvještaja i obračunanog poreza na dobitak. Primljene isprave (računi, obračuni, 
primke, izdatnice, ugovori o zajmu, odluke uprave i dr.) postaju vjerodostojne ispra-
ve kad su odobrene, kontrolirane i proknjižene te ih je kao takve potrebno arhivirati 
i čuvati određeni broj godina.

Uprava društva odgovorna je za organiziranje knjigovodstva bilo kao vlastite 
funkcije bilo, pak, angažiranjem uslužnoga računovodstvenog ureda. Bez obzira na 
to kakva su financijska i porezna izvješća, prva linija odgovornosti je na upravi. 
Knjigovođa odnosno računovođa odgovoran je prema upravi te snosi posljedice svo-
jih propusta ili neznanja. Neznanje nije opravdanje u slučaju utvrđenih nepravil-
nosti ili sudskog spora. Stoga, ako možemo pomoći u stjecanju znanja ili pridonijeti 
njegovu usavršavanju, smatramo da je za to pogodno koristiti se ovim priručnikom.

Od vremena prethodnoga XII. izdanja ove knjige nastale su goleme promjene. 
Uveden je euro, izmijenjeni su porezni propisi, a i novi Zakon o računovodstvu do-
nosi se u vrijeme izlaska ovog priručnika. Odmah napominjemo da je I. poglavlje 
napisano u skladu s novim Zakonom o računovodstvu.

Gradivom izloženim u ovoj knjizi obrađuje se primjena HSFI-ja, ali se u velikoj 
mjeri vodi računa o svim poduzetnicima koji primjenjuju MSFI-je (veliki poduzet-
nici i subjekti od javnog interesa). U ovoj je knjizi obrađen praktičan način eviden-
tiranja poslovnih događaja prema pravilima dvostavnog knjigovodstva namijenjen 
mikro, malim, srednjim i velikim poduzetnicima bez obzira na to jesu li trgovačka 
društva ili imaju neki drugi pravni status, kao što su npr. fizičke osobe – obveznici 
poreza na dobitak.

Knjiga Računovodstvo poduzetnika rezultat je višegodišnjeg iskustva njezinih 
autora iz svakodnevnog kontakta uživo s računovođama i drugim osobama iz raču-
novodstvene struke, ali i znanstvenog pristupa pri rješavanju brojnih problema radi 
interpretacije poslovnih događaja onako kako to zahtijevaju standardi financijskog 
izvješćivanja ili zakonska određenja. U novom su izdanju ažurirani i usklađeni sa 
zakonskim promjenama dosadašnji tekstovi, ali su dodani i novi dijelovi kako bi se 
bolje objasnili neki knjigovodstveni postupci koje smo prepoznali iz komunikacije s 
našim čitateljima i suradnicima iz poslovne prakse.
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Ovo izdanje predstavlja praktičan priručnik za sve računovodstvene djelatnike. 
Namijenjen je za svakodnevnu uporabu pri rješavanju sve složenijih računovodstve-
nih problema. Ova je knjiga nezaobilazna literatura na veleučilištima, fakultetima 
i drugim obrazovnim ustanovama te ostalim oblicima stjecanja novih znanja i usa-
vršavanja za računovodstvene poslove jer na sustavan način izlaže složenu računo-
vodstvenu materiju. Taj način izlaganja omogućuje čitateljima lakše razumijevanje 
poslovnih događaja povezanih s poslovanjem trgovačkih društava i drugih poduzet-
ničkih entiteta koji plaćaju porez na dobitak.

Dana objašnjenja u knjizi Računovodstvo poduzetnika slijede davno postavlje-
nu filozofiju da je ispravno knjiženje temeljna pretpostavka dobro oblikovanih finan-
cijskih i poreznih izvješća svakog poduzetnika.

I u novom izdanju ostali smo dosljedni dosadašnjoj dobro prihvaćenoj praksi da 
složeno računovodstveno gradivo izložimo na primjerima knjiženja poslovnih do-
gađaja, slijedeći RRiF-ov računski plan (XXVII. izdanje iz 2024.) koji primjenjuje 
najveći broj poduzetnika u Hrvatskoj.

Svim autorima i suradnicima dugujemo posebnu zahvalnost na brizi, pozor-
nosti, stručnosti prilikom rješavanja ponekad teških i nerazumljivih zahtijeva stan-
darda financijskog izvješćivanja kod obrade praktičnih primjera poslovnih događaja, 
a zadržavajući pritom jednostavan jezik struke.

Računovodstvena struka primjenom dvostavnog knjigovodstva omogućuje pra-
ćenje poslovanja bez obzira na veličinu poduzetnika, a to dugujemo našem velika-
nu Benediktu Kotrulju koji je još 1458. godine u poznatom djelu Knjiga o vještini 
trgovanja (Libro del arte dela merkatura) prvi opisao dvostavno knjigovodstvo. 
Ističemo samo jednu misao koja je do danas ostala gotovo u potpunosti primjenjiva: 
„Dakle, trgovac mora voditi najmanje tri knjige, to jest podsjetnik, dnevnik i glavnu 
knjigu.” 1 ili „Upozoravam vas da se onaj koji dobro i uredno vodi knjige uči ugova-
ranju, trgovanju i zarađivanju.” 2

Ovu knjigu dajemo na korištenje i sud njezinim čitateljima kao pomoć u razu-
mijevanju i tumačenju poslovnih događaja iz svakodnevnoga računovodstvenog po-
slovanja. Dosadašnja izdanja ove knjige potvrdila su njezinu vrijednost kao svojevr-
snog standarda u pristupu i obradi računovodstvenih tema i nezamjenjivu literaturu 
računovođa i onima koji žele postati dio računovodstvene struke.

Svaka primjedba, prijedlog ili ukaz na poneku pogrešku bit će nam dobro došla, 
a mi ćemo to ispraviti u sljedećem izdanju. 

Svoja zapažanja uputite na adresu: rrif@rrif.hr
Zagreb, lipanj 2024.

Redaktor:
dr. sc. Vlado Brkanić, prof. struč. stud.,

ovl. rač. i ovl. rev.

1 Benedikt Kotrulj. Libro del arte dela mercatura – Knjiga o vještini trgovanja. Hrvatska akademija znanosti 
i umjetnosti – Zavod za povijesne znanosti i Hrvatski računovođa, Zagreb – Dubrovnik 2009., str. 390. 

2 Isto, str. 389.  
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